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Richtlinien zur Beurteilung einer Bachelorarbeit am Studiengang Fahrzeugtechnik
Die hier angeführten Richtlinien wurden vom Kollegium des Studienganges Fahrzeugtechnik ursprünglich für die Anwendung auf Diplomarbeiten beschlossen und gelten für die Begutachtung und Benotung (hier Beurteilung genannt) von Bachelorarbeiten, welche am Studiengang FZT betreut werden.
Es wird ausdrücklich festgehalten, dass jedem Bachelorarbeitsbetreuer bzw. jeder Bachelorarbeitsbetreuerin an unserem Studiengang als Hochschullehrer(in) die Freiheit von Forschung und Lehre (inhaltlich, methodisch und didaktisch) zusteht. Ein Ermessensspielraum für jeden Bachelorarbeitsbetreuer ist im Sinne dieser Grundprinzipien notwendig.
Die unten angeführten Kriterien-Blöcke zur inhaltlichen und formalen Beurteilung sind mit jeweils 50% gleich zu gewichten. Die Einzelgewichtung der Kriterien innerhalb der Blöcke obliegt ausschließlich dem FH-Betreuer bzw. der FH-Betreuerin.
Inhaltliche Bewertung
· Selbständigkeit
· Aufgabenstellung (klare Festlegung, Erfassung aller wesentlichen Aspekte, Aufklärung des fachlich übergeordneten Zusammenhanges, Einschätzung der Bedeutung der Aufgabenstellung)
· Thematische Eingrenzung, Auslotung und Präzisierung
· Literaturrecherche, Quellen- und Materialauswertung
· Lösungsansatz und Methodik
· Lösungsweg, Gliederung der Bearbeitung
· Argumentation, Reflexion, Wertung und Ziehen der Schlüsse
· Qualität der Ergebnisse
Formale Bewertung
· Darstellung (Gliederung, Aufbau; Schlüssigkeit, Ausgewogenheit und Abgerundetheit)
· Form, Gestaltung, Schriftbild
· Sprachliche Kompetenz, Ausdruck, Stil (Angemessenheit, Klarheit, Verständlichkeit, Prägnanz, Sachlichkeit, Terminologie, Satzbau und Grammatik, Rechtschreibung inkl. Zeichensetzung)
· Aussagekraft, Anschaulichkeit, Gestaltung und Beschriftung der Abbildungen und Tabellen
· Beschriftung graphischer Darstellungen (Diagramme, Nomogramme u. Ä.)
· Korrektheit mathematischer Formeln
· Zeichnungswesen
· Vollständigkeit von Quellenangaben
· Einhaltung von Zitierregeln und Korrektheit des Quellenverzeichnisses


[bookmark: _GoBack]Für die endgültige Beurteilung ist jedenfalls die Rückmeldung vonseiten des Firmenbetreuers bzw. der Firmenbetreuerin erforderlich. Diese wird über das elektronische Formular „Kommentar zur Bachelorarbeit“ (https://fahrzeugtechnik.fh-joanneum.at/links/evaluierung-bachelorarbeit.php) oder in Englisch das Formular „Comments on the Bachelor's thesis“ (https://fahrzeugtechnik.fh-joanneum.at/links/evaluierung-bachelorarbeit-en.php) an den/die FH-Betreuer/in übermittelt.
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